编辑:邵山红|美编:赵菲|责校:李传富

6地区医保基金 可支付不足6月

工医保基金运行平稳,三年来基金收入增长速度低于 支出增长速度的趋势得到扭转,不过仍有6个地区的 统筹基金可支付月数不足6个月。随着医疗服务需求 的进一步释放和医疗费用支出的一路增长,医保基金 将面临越来越大的可持续性压力。

记者从人社部得到的数据显示,2015年,城镇职 工基本医疗保险基金收入 9084 亿元,比上一年增长 13%。其中,统筹基金收入 5686 亿元,比上一年增长 15.8%。2015 年基金支出 7532 亿元,比上一年增长 12.5%, 其中统筹基金支出 4654 亿元, 增长 11.9%。基 金支出增幅略低于收入增幅 0.5 个百分点

根据《关于城镇职工基本医疗保险基金的管理意 统筹地区城镇职工基本医疗保险统筹基金累计 结余原则上应控制在6至9个月平均支付水平。累计结余低于3个月平均支付水平的,为结余不足状态。 关于这一指标,2015年统筹基金累计结存6568亿元 为当年支出 4654 亿元的 1.4 倍,也就是说,在收入为 零的情况下,可以保障16.8个月的支出。

记者初步统计 2015 年各省份统筹基金结余情况 发现,32个地区全部实现当期基金收大于支,但北京、 天津、湖北、重庆、贵州和新疆建设兵团六个地区统筹 基金累计结余不足6个月支出,比2014年多出一个 其中,天津当年基金支出204亿元,累计结存仅

18 亿元;贵州支出 97 亿元,结存 29 亿元。 从长期来看,医疗费用持续增加是大概率事件, 但医保基金收入却很难提高。究其原因,一方面年轻 人口比例下降趋势和老龄化程度加深,导致医保基金

变少、制度抚养比降低,目前为"三个在职养一 个退休"。另一方面,目前医保覆盖面已达95%以上, 进一步扩面的空间已非常有限,且我国劳动者个人和 企业的负担已然较重,"五险一金"已经超过工资总额 的 30%左右,提高缴费标准可能性极低。

社科院相关报告显示,全国多数地区的职工医保 基金将在 2020 年前后出现缺口

"要以收定支、收支平衡,要总额预算管理,多种付费方式结合起来。"中国医疗保险研究会会长王东进说:"如果说敞开了花,再多的钱都不够。病人和医生很容易形成利益共同体。"事实上,本轮新医改把医疗费用控制和深化医保支付方式改革摆上了显要位 据悉,目前全国85%的统筹地区开展了付费总额 控制,并已纳入基本医保定点协议进行管理。超过 70%的统筹地区按病种付费,35%的统筹地区按服务 单元付费,而24%的统筹地区正进行按人头付费探

从基金自身层面看,中央财经大学中国社会保障 研究中心主任褚福灵表示,各地可通过一些政策措施 化解基金"穿底"风险。 一个是通过调节基金。现在医 保都是省级调节,可能有个别地区老龄化特别严重, 但是通过省级的调节,就能够防范支付的风险。同时 还有战略储备基金,如果真是老龄化严重,出现了基 金支付的困难,我们还有战略储备基金,现在也有 "他表示,除此之外,各级财政、各级政府还应 该加强预算调控,一旦出现缺口,可以预算来弥补相 应的缺口。

/ 经济参考报

网友曝国行版 三星Note7爆炸

昨天,有网友发帖称自己从京东购买的国行版 Note7 出现了电池爆炸事故,这也是国行版 Note7 首 次传出爆炸事故。

网友"吉娃娃你"在百度 Note7 贴吧发帖称,他在 京东购买的国行三星 Note7 珊瑚蓝版在使用时发生 电池爆炸事故。该用户称当时手机并未在充电,使用 过程中突然黑屏,然后机身出现晃动,手机被丢到-边后发生爆炸。该用户还在网上公布了京东的订单和 电子发票,从三星官网查询 IMEI 号码可知,该机的意 外损坏保险服务开始时间为9月3日。从该网友公布 的照片看,这部 Note7 生产日期为今年 8 月,但没有具 体日期,因此无法直接判断是否属于被召回的1858部

由于上述网友称手机购于京东,京东昨天回复称,京东已第一时间联系了供应商。从包装上的 IMEI 号判断,手机由品牌方三星(中国)直供京东,目前,三 星将取回用户手机进行检测调查。京东会持续保持与 星(中国)的沟通,密切关注检测进展并第一时间与 用户及媒体沟通。

9月19日下午,三星 Note7 电池供应商新能源科 技有限公司(ATL)发表声明,判断手机自燃与其生产的电池无直接关系,认为很大可能外部热源导致中国发生 NOTE 7 手机损坏。此次声明并非是三星发布,而是为 Note7 国行版电池供应商的 ATL 发布声明,截 至发稿前,三星中国就"国行版 Note7 自燃"未发布正 式说明。/ 京华时报

存款变买保险 合同期104年

前天上午,朋友圈里被一则新闻刷屏了:北京 女子本打算在银行存款 10 万元, 但在营业网点却被 说服购买了保险产品,本以为5年到期,欲取出本金, 却不想发现合同期竟长达104年。记者调查发现,存 款变买保险的经历,在南京也屡见不鲜,业内专家提 醒,市民在签署相关协议前务必了解清楚合同条款

2011年6月,北京的刘女士拿着10万元去家附近的银行存钱,到了银行之后,工作人员向其介绍了一款保险产品,称此款保险产品收益要比银行存款高,同时,工作人员表示,每年只需交2万元,连续交5 年后即可取出本金及收益。

然而,截至2015年6月,刘女士连续缴费5年 共计10万元后,打算取出本金,却被告知要再等5 年方可取出。今年9月17日,其再次与保险公司沟 通,得到的解释是,若刘女士坚持要取回本金,则其 行为属于退保,只能按当前保险产品的现金价值退款拿到9.8万元,无法全额退款,损失2000元。更令她惊讶的是,其本以为只有5年的保险产品,实际产 品合同期竟长达 104年,2011年6月8日生效,至 2115年6月7日为合同期满日。

南京一家保险公司的工作人员向记者介绍,刘女 士购买的是终身险种,此种终生返利的保险产品,其 价值都是中长期方可体现,提前退保损失较大,同时,

他表示,银行工作人员在介绍交费五年只是意味着交 满五年即可保到合约规定期限,但并不是说五年期满 后可以取出本金,分红险要看现金价值及分红之和是 否够本,具体可以估算一下回本年限,到时再根据家 庭的需要决定如何处置。

江苏省保险行业协会的相关工作人员告诉记者, 即使是终身险,消费者也有提前退保的权利,但怎样 退保划算,则需要考虑清楚。而对于104年的合同期 限,其表示虽看似吓人,但如双方意愿一致,并无不 可。

记者查阅相关资料发现,根据中国保险监督委员 会公布的最新一期全国保险消费投诉情况通报显 示,7月全月, 全国人身险涉及保险公司合同纠纷类 的投诉中,销售纠纷 424 件,占合同纠纷投诉总量的 在人身险涉嫌保险公司违法违规类投诉 中,销售违规132件,占违法违规投诉总量的 80.98%,主要反映夸大保险责任或收益、隐瞒保险期 限及退保损失等

业内专家提醒,在投保时,消费者应看清合同条 款,多问、多看,关于收益问题则需谨慎,相关口头承 诺内容以合同承诺为准,保留一切书面证据以便维护

/ 扬子晚报

我国儿童专用药不足2% 毎年3万儿童 用药不当失聪

我国儿童药物不良反应率是成人的2倍,新生儿 更是高达 4 倍,但我国儿童专属药品却不足 2%,儿科 医生缺口 20 万……近日,国家人口计生委宣教中心和 葵花药业联合举行首届儿童安全用药传播与发展大 会上发布的《2016年儿童用药安全调查报告白皮 书》显示,因用药不当,我国每年约有3万儿童陷入无 声的世界;造成肝肾功能、神经系统等损伤的,难以计数。为此,多名专家共同倡导:儿童要用儿童药。

白皮书显示,儿童用药方面,口服是儿童最常用的 给药方法。除此之外,适合儿童的给药方法有静脉注射 法、肌肉注射法、吸入法、灌肠法、外用法等。不过新生 儿不宜采用皮下注射。

中成药药性相对温和,疗效比较确切,适合儿童敏 感的体质。专家建议,由于儿童年龄尚小,不宜服用片 剂、胶囊等大体积药物。适用于儿童的剂型主要有溶液 剂、颗粒剂、糖浆剂、(干)混悬剂、泡腾片、散剂、滴剂等 液体制剂或溶干液体后可制成液体状服用的剂型:注 射剂;皮肤黏膜剂型:如贴剂、栓剂、软膏等;吸入雾化 剂型:气雾剂、喷雾剂、吸入粉雾剂等。儿童服用的药物 在口味上要求较高, 具有不同果味的口服剂型儿童服 用的依从性更高。

山西允许个人 设立电动车充电桩

近日山西省政府办公厅发出关于电动汽车充电设施建设运营管理办法的通知。通知提出,允许个人申请 设立电动汽车充电桩,居民在住宅小区内自有固定车 位加装充电设施用电,由居民向供电部门申请用电报 装手续,小区业委会、物业应该支持和配合建设,物业 不得借机收取费用。个人在自有停车库、停车位,各居 住区、单位在既有停车位安装充电设施的,无需办理建 设用地规划许可证、建设工程规划许可证和施工许可

武汉公积金 贷款期限可变更

办了住房公积金贷款后,想"少贷几年"怎么办?武 汉住房公积金管理中心近日推出贷款期限变更服务 贷款职工可根据自身还贷能力申请变更贷款期限,调 整公积金贷款月还款金额。据介绍,职工只要正常还款 年以上,信誉良好,即可在不提前还贷的情况下,通 过缩短贷款期限的方式,提高公积金贷款月还款金额。 从贷款发放日至变更后到期日的贷款期限缩短至5年 (含5年)以内时,剩余贷款从期限变更日起执行变更 日当天的央行5年期公积金贷款利率。/新华社

iPhone7上市 警惕4种骗术老套路

苹果 iPhone7 手机刚上市,不法分子已经闻风而 果粉们小心了! 近日, 南京鼓楼警方整理了针对 iPhone7、7 Plus 的诈骗手段,给大家安全购机提个醒

1.以旧换新 在某二手网络平台有一则 iPhone 转卖信息,南京市民李先生见价格实惠、成色还行,便打算

出手。商谈好价格,卖家要求李先生将定金汇到其个人 账户上,可等李先生将钱汇出,对方却"人间蒸发"了。 2.低价陷阱9月16日,家住鼓楼区的王先生网上 搜索 iPhone7 的报价,发现某网站的报价比官方售价低 了 400 元,且承诺比正常发售时间发货早。急于拿到新 手机的王先生,便通过支付宝打了 3200 元定金到对方 指定的银行账号,但在确认订单号时,对方失去联系。

3.微信骗局 有的不法分子用 iPhone7 手机作为奖 品,诱导粉丝分享朋友圈或集赞,达到快速吸粉的目的,并以"定金""税费"或"快递费"等借口向粉丝收取费用,骗取钱财。还有部分微信公众号以"微信砍价赢iPhone7"为借口,让用户分享朋友圈并邀请好友帮忙 砍价",宣称可随机减少商品价格,当金额降至0元 时,用户即可免费获得奖品。事实上,砍价成功的用户 不但没有收到奖品,反而被"发奖"等借口套取了身份

证、电话号码等重要信息。 4.钓鱼网站"恭喜您获得 1399 元抢购苹果 7 的机会,限 27 台!"这些诈骗短信经由 106 开头的服务号码 发送,一些想买 iPhone7 的朋友信以为真,贪便宜点开 链接查看。当受害人因贪图便宜而点击短信中的网址时,网上会要求其输入支付账号、密码,然后诈骗分子 借机窃取账号密码,进行转账。在受害人付款后,诈骗 分子直接关闭网站,人间蒸发。